

روزنامہ

العقلمل

کلاھو

۹ فروری ۱۹۵۱ء

غیبی مسلم - اور - تبلیغ اسلام

(۲)

سبح موعود علیہ السلام نے آج سے نصف صدی سے بھی زیادہ عرصہ پہلے علمائے اسلام کی توجہ اس امر کی طرف دلائی تھی۔ کہ اس زمانہ میں تبلیغ اسلام کے امکانات پہلے سے بہت زیادہ بڑھ چکے ہیں۔ اس لئے بجائے ایسا وقت دور ازکار خیالات میں ضائع کرنے کے نہیں چاہیے کہ وہ اپنا تمام رحمان تبلیغ اسلام کی طرف مقرر کرے۔ موعود علیہ السلام نے بارہ ان کو اس کام میں تعاون کی دعوت بھی دی۔ اور ان کو اس کام کی طرف توجہ ہونے کے سبب طرح طرح سے تحریکیں نہ صرف بلکہ بھی دلائی۔ مگر انہوں نے آپ کی باتوں کو استہزا اور استخفاف اور آپ پر اتہامات لگانے اور آپ کے راستہ میں روڑے اٹھانے میں صرف کرنا ہی زیادہ مناسب خیال کیا۔ اور تبلیغ اسلام کے ضمن میں کچھ بھی نہ کیا۔

آج ہم دیکھ رہے ہیں کہ انہوں نے اس بابے میں آج تک کچھ بھی نہیں کیا۔ اور وہی کام ہمیں آپ کی مخالفت میں اپنی تمام قوتیں صرف کر کے مانتے ہیں۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ جماعت احمدیہ کی جدوجہد کو دیکھ کر کسی بھی کسی نبیؐ خدا کے دل میں تبلیغ کا جو شراقت پیدا ہوگا۔ جسے تبلیغ احمدیہ کی بنیادوں میں رکھی جاتی رہی ہوگی۔ لیکن یہ جو شخص چند ہی دن میں اتر جاتا ہے۔ ان تمام انجمنوں اور اداروں وغیرہ کے کام کا اگر جائزہ لیا جائے تو یقیناً آپ دیکھیں گے کہ ان کا کام صرف سے زیادہ نہیں ہے۔

غیر محالک میں جا کر تبلیغ کرنا تو کجا اپنے ملک میں بھی کچھ نہیں ہو سکا۔ البتہ کہیں کہیں جہاں ایسے واقعات یہاں ہوتے رہے ہیں۔ جیسا کہ ملکوں کے ارتداد کا واقعہ تھا تو کچھ دن کے لئے اخبارات میں جو شراقت کا اظہار ہو جاتا۔ مگر جلد ہی یہ جو شراقت اٹھائی پڑ جاتا ہے۔ اور نتیجہ وہی کہ کچھ بھی نتیجہ پیدا نہ ہو سکا۔

ہم یہ نہیں کہتے کہ علمائے اس دوران میں کوئی مفید کام کیا ہے نہیں۔ بے شک بعض علمائے اسلام کے متعلق تصنیف و تالیف میں اور پیشہ نے اور خدمات سر انجام دی ہیں۔ لیکن یہ علمائے دہلی ہیں جنہوں نے موزی تعلیم کے کچھ بہرہ حاصل کیا ہے۔ مگر صرف ان کے لئے ہی ہے۔

تصنیف و تالیف کا کچھ کام کیا ہے۔ لیکن ایسے کام کو براہ راست تبلیغ اسلام کا کام نہیں کہا جاسکتا۔ ہم جو عرض کرتے ہیں وہ یہ ہے کہ ان علمائے جن کو دین اسلام سے محبت کا دعوئے راہ ہے۔ اور جنہوں نے دینی علوم میں جہاں تہیں پیدا کیں۔ دینی مکاتب و مدارس کھولے یا اور اس قسم کے ادارے بنائے انہوں نے سب کچھ کیا۔ مگر ایک نہیں کی تبلیغ اسلام کا کام نہیں کیا۔

یورپ اور دوسرے بیرونی ممالک میں جا جا کر تبلیغ کرنا تو بڑی بات ہے۔ ان علمائے ترقیہ میں نہیں ہو سکا۔ کہ اپنے جہانے غیر مسلموں کے دلوں سے اسلام کے متعلق جو غلط فہمیاں جم گئی ہوئی ہیں۔ ان کو دور کرنے کا ہی کچھ کوشش کی جاتی۔ اگر ہمارے علمائے اپنے فرائض کو سمجھتے۔ تو اس ملک کے غیر مسلموں کو مسلمان نہ بنانے نہ سبھی کم سے کم آنا ہی کرتے کہ اپنے جہانوں کو اسلام کا صحیح چہرہ ہی دکھا سکتے ہیں نہیں کہ انہوں نے آج بھی نہیں کیا۔ بلکہ انہوں نے تو بعض روز ازکار مسائل پر زور دے کر دلوں میں اسلام کے متعلق جو غلط فہمیاں اور بدظنیاں بیٹھ گئی ہوئی ہیں۔ ان کو اور بھی پیچھے دھک کر دیا۔ بلکہ جن لوگوں نے انہیں ایسے مسائل میں انہماک سے روکا انہی کے خلاف اشتہار شتہ رہے۔ اور ان کی مخالفت میں اٹھائی ہوئی کا زور لگا دیا۔

آج ہم دیکھتے ہیں کہ اگرچہ سب محاسن طبیعتیں تبلیغ کی اشتہار و زور سے محسوس کرتی ہیں۔ مگر یہ قافلہ جہاں تھا وہاں پڑا ہے ایک قدم بھی آگے نہیں بڑھ سکا۔

اتنے عرصہ میں جہاں تک تبلیغ کا تعلق ہے ان علمائے اگر کچھ کیا ہے تو وہ یہ ہے کہ آپس میں ایک دوسرے پر کفر کے فتوے لگاتے ایک سرسبز کو مرتد قرار دیتے۔ اور دراجب القتل شہرہ آتے رہے ہیں۔ تبلیغ کے نقطہ نظر سے یہ کام بچانے خود نہایت ضروری ثابت ہو گیا ہے۔ نہ صرف اس سے اسلام کے مختلف فرقوں میں باہم فتنہ بھی رہی ہے بلکہ غیر مسلموں کی اسلام سے زیادہ نفرت کا باعث ہوا ہے۔

بعض علمائے ترقیہ طرح طرح سے سیاسی ٹیکہ میں چھپنے رہے ہیں جیسا کہ ہم نے کل عرض کیا ہے انہوں نے سیاست حاکم سے متاثر ہو کر اسلام کو حق

ایک سیاسی نظریہ میں ڈھال دیا ہے۔ ان میں سے ایک سکول دیوبند کے علماء کا پیش پیش رہا ہے۔ جہاں ہم ان علماء کی عزت کرتے ہیں۔ وہاں یہ کہنے پر مجبور ہیں کہ تبلیغ اسلام کو جس قدر نقصان اس وقت پہنچ رہا ہے۔ اس کی ذمہ دہرہ سوجہ یہی سیاسی علماء ہیں۔ جیسا کہ ہم نے کل عرض کیا تھا ان علماء کی نیاں خواہ کتنی ہی نیک و پاک ہو انہوں نے اسلام کو جس رنگ میں پیش کیا ہے۔

اگرچہ ان کا مقصد مسلمانوں میں سیاسی بیداری پیدا کرنا ہی کیوں نہ ہو۔ وہ رنگ ایسا ہے کہ اس سے غیر مسلموں کی اسلام سے نفرت بڑھتی ہے کم نہیں ہوتی۔

ان علمائے جنہوں نے اسلام کو ایک غلط سیاسی نظریہ بنا کر رکھ دیا ہے مولوی عبید اللہ سندھی جیسا ستون مزاج انسان بھی ایک ہے۔ جنہوں نے سب سے پہلے اسلام کی ایک تشریح کرنے کی کوشش کی ہے۔ لیکن چونکہ آپ کی تعلیم و تربیت سچائی کی حد تک نہیں پہنچی تھی اس لئے کبھی کبھی آپ اسلام کو زہی جا برانہ تحریک بنا دیتے ہیں۔ مولوددی صاحب کے تشددی نظریہ اسلام کی ایجاد کا سہرا آپ کے ہی سر پر ہے آپ کی تحریرات پڑھنے سے ہی اثر ہوتا ہے کہ آپ حضرت ولی اللہ شاہ محدث دہلوی علیہ الرحمۃ کو ہندوستان کا مارکس ثابت کرنے پر تھے ہوتے ہیں۔ آپ کی تحریرات کے سرسمرین گھڑت مننے نکلتے ہیں۔ آپ نے قرآن کریم کی آیات

پاک کی ایسی ایسی عجیب و غریب توجیہات فرمائی ہیں کہ اسلام محض ایک مادی تحریک بن کر رہ جاتا ہے۔ جس کو اللہ قائل سے قطعاً کوئی تعلق نہیں۔ آپ کی دانت میں محرر مولی اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تمام جدوجہد صرف، ان لوگوں کے روٹی کے سوال کو حل کرنے کے لئے تھی۔ آپ کی راتوں کی عبادتیں محض شکم کے تو ازلن کو قائم کرنے کے لئے تھوڑے تھوڑے سو اچھے نہیں تھیں۔ چونکہ مولوی صاحب پر لے درجہ کے ستون مزاج انسان تھے۔ آپ اپنے فکر میں بھٹائی رکھنے میں بالکل ناکام رہے ہیں۔ اور آپ کے اقوال چند مفنفا با توں کے مجموعہ کے سوا کچھ نہیں ہیں۔ ان تحریروں اور اقوال کے مطالعہ سے سوائے پریشانی خیال اور درد سر کے کچھ حاصل نہیں ہوتا۔

غرض مولوی پیدار صاحب سندھی باسی علی کا ایک نمایاں نمونہ ہیں۔ جن سے متاثر ہو کر مولوددی صاحب نے اپنے سیاسی اسلام کا نظریہ وضع کیا ہے۔ یہ سیاسی علمائے اسلام میں جنہوں نے تبلیغ اسلام کو سخت سے سخت نقصان پہنچایا ہے۔ اور اسلام کو سلامتی کا نہیں بلکہ تشدد کا دین بنا دیا ہے۔ انہی علمائے پارویوں کے ہی اعتراض کو

بے حد تقویت پہنچائی ہے۔ کہ اسلام شعور کے ذریعہ پھیلے ہے۔ آج یورپ اور امریکہ میں آپ اسلام کی تبلیغ کرنے لگیں تو پہلے جرم کاٹ سے آپ کا واسطہ پڑتا ہے۔ وہ نہیں اعتراض جو چھپتے ہیں آپ کو اسلام کے متعلق سننا پڑتا ہے۔ ان علماء کی مہربانی سے غیر مسلموں کو اسلام کا صحیح چہرہ دکھانا نہایت مشکل ہو گیا ہے۔ ہم العقلمل میں یہ بات کئی بار اور مختلف طریقوں سے واضح کر چکے ہیں۔ یہ ایک ایسی حقیقت ہے کہ اگر ہمارے علماء واقعی غیر مسلموں میں تبلیغ کا آغاز کرنا چاہتے ہیں۔ تو ان کو پہلے اس پر غور و خوض کر لینا چاہئے۔ اور ایسے تشددی نظریات کو جن کا نہ تو مسلمانوں کو موجودہ حالات میں کوئی فائدہ پہنچ سکتا ہے۔ اور تبلیغ اسلام کے راستہ میں ہوا روک بیٹے ہوئے ہیں چھوڑنا پڑے گا۔

اور اسلام کو واقعی سلامتی اور امن کا مذہب جیسا کہ وہ ہے مان کر دوسروں کے سامنے پیش کرنا ہوگا۔ ورنہ تبلیغ کے خیال کو ہی خیر یاد کہہ دینا چاہیے۔ کیونکہ آج کی سمجھ و ادراک میں ایسے مذہب کو کوئی ماننے کو تیار نہیں ہو سکتا۔ جن کا پہلا اصول یہ بیان کیا جائے۔ کہ تلوار کے ذریعہ لادینی حکومت کی جگہ اسلامی حکومت قائم کرنا ہی جہاد ہے۔ یہ نظریہ گھروالوں کے لئے فتنہ و فساد اور ہمارو والوں کے لئے دشمنی اور نفرت خیز بنا ہے۔

دعائے مغفرت

- (۱) میری اہلیہ شمت بی بی صاحبہ بوجہ سچہ کی پیدائش کے تین ماہ بیمار رہنے کے بعد ۲۸ جون کو وفات پائی انا مدعیہ وانا الیہ راجعون۔ اجاب دعائے مغفرت فرمائیں۔ خاک رحمہم عبد اللہ ولد مستری علیہم اللہ صاحب مرحوم محلہ دارالرحمت قاریا مال حافظ آباد گوجرانوالہ
- (۲) میری اہلیہ کی والدہ سردار بیگم صاحبہ وضع ٹھیکہ موٹے میں ۲۹ جون کو وفات پائی انا مدعیہ وانا الیہ راجعون۔ اجاب دعائے مغفرت فرمائیں۔ خاک رحیم غلام
- (۳) میری بیٹی مرحومہ ۱۱ بروز جمعرات ۲۰ صبح وفات پائی انا مدعیہ وانا الیہ راجعون۔ اجاب دعائے مغفرت فرمائیں۔ خاک رحیم غلام
- (۴) کل میرے خسر جہادی احمد خان صاحب پر وفات ہوئی اجاب دعائے مغفرت فرمائیں۔ خاک رحیم غلام
- (۵) انا مدعیہ وانا الیہ راجعون۔ اجاب دعائے مغفرت فرمائیں۔ خاک رحیم غلام

جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ پر چین کے ایک احمدی نوجوان کی تقریر مجھے اسلام کا زندہ اور حقیقی نمونہ صلی جماعت احمدیہ میں ہی نظر آیا۔

جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ ربوہ کے موقع پر چین کے ایک احمدی نوجوان عبداللہ شیخ صاحب نے ایک مختصر تقریر فرمائی تھی۔ ذیل میں اس کا اردو ترجمہ درج کیا جاتا ہے۔

میرے پیارے احمدی بھائیو! میں آپ صاحبان سے ملکر بہت خوش ہوا ہوں اور اپنی زندگی میں نفع اور سچے مسلمانوں کے اتنے بڑے اجتماع کو دیکھ کر میں اپنے آپ کو خوش نصیب خیال کرتا ہوں۔

میں ایک چینی ہوں اور چین کے شمال مغربی حصے کا رہنے والا ہوں جس کی اکثریت مسلمان ہے یہ حصہ خدا کا فضل ہے کہ مجھے یہاں حقیقی اسلام کے مطالعہ کا سہزئی موقعہ میسر آیا۔ اور میں تقریباً ایک سال سے ربوہ میں مطالعہ کر رہا ہوں۔ اگرچہ زبان کے متعلق مجھے بڑی بڑی مشکلات سے دوچار ہونا پڑا۔ تاہم میں نے اپنی طرف سے بڑی کوشش کی۔ اور خدا کی لے کے فضل سے میں ان مشکلات پر غالب آ گیا۔ مجھے اسپر بجا مغر ہے کہ میں نے کسی حد تک احمدیت کے متعلق علم حاصل کیا۔ اور خدا کے فضل سے مجھے احمدیت قبول کرنے کا شرف حاصل ہوا۔ اب میں آپ کو بتاؤں گا کہ میں نے احمدیت کیوں قبول کی۔

پہلی وجہ یہ ہے کہ جب میں شروع شروع میں یہاں آیا۔ تو میں نے اپنی ربوہ کے طور و اطوار اور سلوک کا بغور مطالعہ کیا۔ وہ مسلمان ہیں ان کا ایسا مدرسے مسلمانوں کی طرح محض ایک لفظ چینی نہیں بجز وہ درحقیقت اسپر بڑی طرح کا بند ہیں۔ مرد۔ عورت۔ بڑے اور بچے غازیں التزام سے ادا کرتے ہیں۔ وہ اپنے فرائض کو نہایت ہی خندہ پیشانی سے ادا کرتے ہیں۔ اور عوام کے خاندانوں کے لیے بلا حد و نہایت شاذ و نادر کام کرتے ہیں جیسا کہ اسل سبیلہ کے دنوں میں کیا گیا۔ ربوہ کے قریب جو اور میں ریو سے لائن اور شہرہ نہایت درجہ خوب ہو چکے تھے۔ اہل ربوہ نے ایک تنظیم کے ماتحت بلا معاوضہ ان کی مرمت وغیرہ کی حقیقت ایک مسلمان کی ایسی ہی مشاک ہوتی جیسے اور اسلام میں نہیں ہی سکتا ہے۔

دوسرے یہ کہ میرا احمدی یہ ایمان رکھتے ہیں کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے تیرہ سو سال بعد احمدی اس دنیا میں تشریف لے گئے ہیں۔ تاہم شاہد کے تبیین کو مسلمان بنائیں عیسائیت کا بھی

بھی دعوے اپنے یسوع مسیح کے متعلق ہے۔ ہم جانتے ہیں کہ مہدی اور مسیح دونوں ایک ہی شخصیت ہیں۔ مگر آن کریم کی تعلیم کے حقیقی ہمارا عقیدہ ہے کہ تقریباً ۲۰ ہزار سال پہلے مسیح علیہ السلام طبعی موت سے وفات پا چکے ہیں۔ پھر یہ کس طرح باور کیا جاسکتا ہے۔ کہ وہ اپنے پہلے مادی جسم سمیت اس دنیا میں آئیں۔ پس مسیح موعود علیہ السلام کی آمد اور ان کا وجود ہی مسلمانوں کے لئے مہدی اور عیسیٰوں کے لئے مسیح ہے۔

تیسرے احمدیت (حقیقی اسلام) ایک زندہ مذہب ہے۔ ہمارا عقیدہ ہے کہ (مسیح) پہلے وقتوں میں شفا کے اپنے بندوں پر الہام نازل فرماتا تھا۔ اسی طرح وہ اب بھی اور آئندہ بھی حسب ضرورت اس سلسلہ کو جاری رکھے گا۔ اور ہمارا فرض ہے کہ جب بھی اس کا کوئی نئی نئی نیاں سے پاس الہام اور وحی لے کر آتا ہے اس پر یقین کریں۔ یہودی احوال کا یہ عقیدہ زیادہ درست اور صحیح ہے۔ بہ نسبت دوسرے مسلمانوں اور دوسرے مذاہب کے جن کا ایمان ہے کہ خدا کے لئے (اپنے شفقت کو بندوں سے منتقل کر لیا ہے) کسی پر الہام اور وحی نازل نہیں کرتا۔

چوتھے یہاں کہ میں نے اوپر اس بات کا اظہار کر دیا ہے کہ احمدیت اور حقیقی اسلام ہے۔ اور احمدیوں کا اسلام پر ایمان صرف ذہنی اور عقل چینی نہیں بلکہ حقیقی ایمان ان کے اعمال سے ظاہر ہے۔ اسلام کی اشاعت ماری دنیا میں لازمی ہے۔ دوسرے مسلمان صرف برائے نام مسلمان ہیں بلکہ کے میدان میں ان کا شمار حقیقی مسلمانوں میں نہیں ہوتا مگر احمدی اس مقدس فریضہ کو نہایت جوش سے ادا کرتے ہیں۔ احمدی مبلغین دنیا کے کونے کونے میں پہلے پہلے جاتے ہیں۔ اور انہوں نے افریقہ یورپ اور امریکہ کو خاص طور پر اپنا مقام عمل بنا رکھا ہے اور خدا کے لئے مقدس پیام (اسلام) کو دنیا میں پھیلا رہے ہیں۔ اور خدا کے لئے کے فضل سے جماعت احمدیہ کی ہی مصلیٰ علیہ سے دنیا اسلام کے نور سے منور ہوئی۔

پانچویں میرا احمدیت قبول کرنا میری ایک خواب کی

بنامہ پر عمل تھا۔ یہ تجسس کی بات ہے جب میں نے ربوہ میں دیکھا کہ میں اور بہت سے دوسرے لوگ ایک بہت بڑے شہر میں اور ایک نہایت ہی خوبصورت مکان میں (جو کہ پارلیمنٹ کے مکانات کی طرح کا ہے) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے استقبال کی تیاریاں کر رہے ہیں۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اچانک ہی شمال مشرق کی طرف سے سوار ہوئے اور چلے آئے اور شہر کے گیٹ کے نزدیک پہنچے اترے۔ بازار میں لوگ دو دو دو گھڑے میں آپ ان کے درمیان سے آہستہ آہستہ گھبر پڑتے ہوئے گزر رہے ہیں۔ آپ کے پیچھے مسیحی کا جلیب ہے اور بڑے بڑے عمدہ دار ہزاروں کی تعداد میں آپ کے پیچھے پیچھے آ رہے ہیں۔ تب آپ دہشہر (کے) جنوبی کونے کی طرف چلے گئے۔ جہاں پر ایک بہت بڑا وسیع میدان ہے جس کے بیچوں بیچ ایک سینچ ہے۔ جس کے اوپر گوداہت سے درخت ہیں اور ایسا ظاہر ہوتا ہے کہ وہاں کوئی عبادت ہونے والا ہے۔ اس کے بعد میں نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانس جعفر العزیز کو بھی اس شہر کی طرف آتے ہوئے دیکھا مگر معنوں کے آنے کا راستہ پہلے سے (حضرت مسیح موعود علیہ السلام) کے راستہ سے مختلف تھا۔

آپ ایک گھر سے لینے لنگس کی موٹی موٹی سوار ہیں۔ اور خود ہی اسکو نہایت تیز چلا رہے ہیں۔ آپ نے کار کو ایک چوراہے پر ٹھہرا دیا۔ وہاں پر مینی ٹریک کا ایک بہت بڑا مین لار ہے۔ تب آپ اس مین لار کی چوٹی پر چڑھ گئے۔ وہاں چوٹی پر ایک عالمگیر ریڈیو سٹیشن نصب ہے۔ آپ نے سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد اور دو میں لیکچر پڑھا کہ اس کا شروع کر دیا ہے جس کو میں سمجھ نہ سکا۔ لیکن غمگین کرنے کے بعد آپ اسی موٹر میں جلسہ کی جگہ تشریف لے گئے۔ جہاں پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام آپ کا انتظار فرما رہے تھے۔ تاکہ آپ لیکچر دیں۔ چنانچہ اس جلسہ کو نہایت ہی ہزار لوگوں نے سنا۔ خاص طور پر بچے اس میں کثرت سے شامل تھے۔ جو کہ مسیح کے اور گرو کے درختوں پر چڑھتے ہوئے تھے۔ اچانک سچوٹانہ طور پر ایک تیز رفتار گاڑی آئی۔ اور تمام بچے گلاب کے سفید پھولوں پر جسدیل ہو گئے۔

اس خواہش کے بعد میرا ایمان نہایت مضبوط ہو گیا۔ اور میں یقین کرتا ہوں کہ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایڈوانس تعالیٰ کو بڑا نیکو اور خوبصورت کرنے کا مطلب یہ ہے کہ جویت دینا کے سرگوشہ میں پھیلے گی۔ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت اسلام کی فتح پر دلالت کرتی ہے۔

یہ مذکورہ پانچ وجوہات ہیں۔ جن کی بنا پر میں احمدیت میں داخل ہوا۔ دینا دگر، اسی کی تاریخی میں محسوس رہی ہے اور اس صلاحت اور خلقت کو معرفت احمدیت کا نور ہی دور کر سکتا ہے۔ اس تاریخی میں جھلکنے والا سرسختی مسلمان مذہب اور بانی کا متلاشی ہے۔ اور احمدیت ہی ان کے لئے ایسا سرچشمہ ہے۔ جہاں سے وہ اپنی بھوک اور پیاس بجھا سکتے ہیں۔ میں دعا بھی کرتا ہوں۔ اور مجھے امید ہے۔ بھلا یقین ہے۔ کہ دنیا جابلہ یا بد پر اپنی روحانی بھوک اور پیاس بجھانے کے لئے ضرور اس چشمے کی طرف رجوع کرے گی۔ اسے خدا تو ایسا ہی کرے۔

آہ سید عباس احمد مرحوم

۲۷ جنوری ۱۹۵۷ء کو سید عباس احمد صاحب غسل کرنے کے بعد کچھ آرام کرنے کے لئے لیٹ گئے اور نیند آگئی۔ اسی حالت میں اچانک ان پر فالج کا حملہ ہوا۔ اور لیا کہ جسم کے دائیں جانب تمام اعضا پر فالج کا شدید اثر ہو گیا۔ اور زبان بھی بند ہو گئی پیدا ہوئے پورے پورے کے ذلیلیہ اپنی کیفیت تیار کی کہ جسم کا علاج معالجہ کارگر نہ ہوا۔ اور سید صاحب موصوف کیم چھوٹی صبح پہلے ۹ بجے کے قریب وفات پا گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم موصوف تھے اس لئے ضروری طور پر جنازہ ربوہ پہنچایا گیا اور نماز جمعہ کے بعد حضرت امیر المؤمنین ایڈوانس جعفر العزیز نے مرحوم کی نماز جنازہ پڑھائی اور مرحوم نیک خصلت۔ شریف اور نساہر طبیعت کا مالک تھا نماز کا پابند اور بلند اخلاق رکھتا تھا۔ تعلیم اسلام نامی سکول قادریان سے میٹرک کا امتحان پاس کیا تھا اور محکم حافظ سید عبدالحمید صاحب آفس منسوری کا صاحبزادہ تھا۔ اس ان کے عبد خاندان سے اس کا تعلق اور جوانی کی موت پر اظہار ہمدردی کرتا ہوں اور احباب سے درخواست ہے کہ وہ مرحوم کی مصفرت کے لئے دعا فرمادیں

۱۷ فروری ۱۹۵۷ء کو سید عبدالحمید صاحب آفس منسوری کا ایک بزرگ درویش اور دینی شخص ۶۶ برس کی عمر میں تھے۔ تو پھر یہ زمانہ کہ "سب کو چھوڑ دو طبیعت کو بچھوڑو" یہ ناسک بھگدین کی قدرت کے لئے خلیفۃ المسیح کے اور پیکر بنید رہو اور رشتہ داروں کے چھوٹنے۔ فانی خوشیوں کے جانے پر خیالات کو مصلحتاً کو رد بات ہی بچو کہ دین کو مقدم کئے بغیر اور سب دونوں کو پس پشت ڈالنے بغیر امتد تعالیٰ کی رضائے اور فلاح ناممکن ہے۔ خلیفۃ المسیح کی رضائے اور لیکر کہتا رہنا، اپنی کامرہیب ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مستری غلام محمد صاف ہدیارہ

د ازکیٹن جمال الدین صاحب کل سیکریٹری تبلیغ عتہ (ہدیارہ)

مستری غلام محمد صاحب مرحوم کے ساتھ خاک کوجوزی لائسنس میں پہلی مرتبہ ملنے کا اتفاق ہوا۔ جبکہ خاک رلازمت کے سلسلہ میں تعینات ہو کر ان کے موجودہ گاؤں ہدیارہ میں آیا۔ تو مقامی لوگوں سے دریافت کیا۔ کہ یہاں کوئی احمدی ہے؟ تو لوگوں نے بتلایا۔ کہ مستری غلام محمد صاحب احمدی ہیں چنانچہ خاک رسنہ ان سے جا ملاقات کی اور اپنا تعارف کرایا۔ تو مرحوم مارے خوشی کے پھوٹے نہ سہلے۔ اور بار بار ان کی تعریف و تحسین فرماتے تھے۔ کہیں سے خدائی کی بارگاہ میں بڑی دعاؤں کی تھیں۔ کہ اسے پاک پروردگار۔ اس خطہ ارضی کو جو رعایت کے اعتبار سے بالکل کورا ہے۔ منور کرنے کے لئے اپنے جاں نثاروں کی ایک جماعت پیدا کر۔ سو اس دعا کی قبولیت کے ساتھ نظر آنے لگے ہیں معلوم ہوتا ہے۔ آپ کو بھی خدا تعالیٰ نے اپنی دعاؤں کے نیچیں یہاں بھیج دیا ہے۔

مرحوم اصل باشندے موضع جھیلان کے تھے۔ جو ہدیارہ سے تقریباً دو اڑھائی میل کے فاصلہ پر تھے۔ چند ایک جو ہات کا بنا پر اپنے آبائی گاؤں میں رہنا پسند نہ کرتے تھے جس کی وجہ سے آپ موضع ہدیارہ میں مکانات بنا کر آباد ہو گئے تھے۔ خود لاہور کی وکٹاپ لوگوں میں ملازم تھے سمجھتے ہیں ایک دودھو ضرور ہدیارہ میں آئے۔ اس کے علاوہ اگر کوئی جماعت کا اہم کام ہوتا۔ تو اس کو بھی انجام دیتے۔ خاک کو مرحوم کی زبان سے قبول احمدیت کا حال سننے بڑا کئی دفعہ موقع میسر آیا۔ آپ ذکر کیا کرتے تھے۔ کہ میں کنڈیاں ریلوے سٹیشن پر ملازم ہوا کرتا تھا۔ اپنے فخر کا ذکر ہے۔ کہ سٹیشن میں ایک مولیٰ رکھا گیا۔ اس کے متعلق معلوم ہوا۔ کہ آج رات تقریر ہوگی۔ میں بڑے شوق سے سنے کے لئے گیا۔ مگر مولیٰ صاحب نے حضرت مرزا صاحب پر بڑے سخت الزامات لگانے شروع کر دیئے۔ اور اتنا زہرا لگا کر تمام رات چنتا رہا۔ آخر میں تنگ آکر اٹھ کر اپنے بستر پر آکر لیٹ گیا۔ جب تک میں جاگتا رہا یہی سناتا رہا۔ کہ دیکھنا مرزا صاحب نے جو بی رنجوز بائیں ہاتھ میں دھو کا نہ کھا جانا۔ میرے دل میں جستجو پیدا ہوگئی۔ میں نے تادیبان جانے کا پختہ ارادہ کر لیا۔ کہ اگر وہ حق مرزا صاحب فرمے ہیں۔ تو ان کا سب فریب اپنی آنکھوں سے دیکھنا چاہیے۔ اور اگر سچے ہوں۔ تو پھر ان کو مان لینا چاہیے۔ چنانچہ میں گھر کے لوگوں سے جوڑی تادیبان چلا گیا۔ ابی ٹالہ سے تادیبان کو دل حاسی نہ ہوئی تھی۔ اس لئے ٹالہ سے بیٹل تادیبان تک جا کر پڑا تھا۔ ایک دفعہ وہ جاتا

ک حاضری اور غیر حاضری سے کوئی فرق نہ پڑتا تھا۔ الاماں اللہ آپ کی موی جو نہایت ہی مخلص احمدی مرحوم مولوی محمد عبداللہ صاحب اصحابی جو حاجی مرسے صاحب نیلا گنبد کے چوٹے کھائی تھے کی صاحبزادی اور کبریٰ مستری عبدالحکیم صاحب میکلوڈ روڈ والوں کی بڑی ہم شیرہ ہیں۔ بچی بہت ہی مہمان نواز ہیں۔ اور عالمہ اسی وجہ سے مستری صاحب مرحوم کے گھر میں یہ روایات برقرار تھیں۔ مرحوم مہمان نوازی میں اتنے بڑھے ہوئے تھے۔ کہ جب سوا سے قرون اولیٰ کے کہیں مثال نہیں ملتی۔ جب کہ اراکت کشمیر کے بعد مشرقی پنجاب سے مسلم مہاجرین کے قافلے آئے شروع ہوئے۔ تو انہوں نے جو غلام سال بھر کے لئے اپنے بال بچوں کے واسطے فریدکرجسے کیا ہوا تھا۔ کمال محبت اور شفقت سے بچوں کو اور عمدتوں کو جو مشرقی پنجاب سے جبری انخلا کی وجہ سے دو دو تین تین دنوں کے بوجھ بلبلا رہے ہوتے تھے۔ کو کھانا کھلا دیتے تھے۔ جب تک گوشت کی طرف سے کوئی ملکل انتظام نہ ہوا۔ برابر ہی دستور رہا۔ یہاں تک کہ گوشت نے خچیلان ڈالنے کے قافلے کے لئے جو پیدل آ رہا تھا۔ جبکہ تعداد تقریباً ایک لاکھ افراد پر مشتمل تھی۔ کے لئے ہدیارہ میں کیمپ کھولا۔ اور اس کے لئے گوشت لے کر فائدہ راتیں وغیرہ کا انتظام کیا۔ وہ فائدہ ہدیارہ پہنچا۔ تو کئی میلوں میں وہ خبیہ زن ہوا۔ جس سے مستری صاحب مرحوم کا مکان بھی قافلہ کے خبیہ کی لپیٹ میں آگیا۔ عجیب اتفاق ہوا۔ کہ ان دنوں میں سمت ہارٹن ہو رہی تھیں۔ راشن بیکنگ کا انڈسٹری تھا۔ مستری صاحب مرحوم نے اپنے تمام خاندان کو سٹاکر کوٹوں میں لگا دیا۔ اور تمام مکانات راشن کے لئے پیش کر دیئے۔ جس سے تمام راشن اور تقسیم کرنے والے محفوظ رہے۔ اور مہاجرین کی خدمت کرتے رہے۔ مستری صاحب مرحوم نے جس قدر لوگ ان کے احاطہ میں مزید ساسکتے تھے ان کو جگہ دے دی۔ چونکہ قافلہ میلوں میں پھیلا ہوا تھا۔ مستری صاحب کا مکان درمیان میں آگیا تھا۔ اس لئے تمام مکان کے اندر دینی اور دنیوی حصہ بنی لوگوں نے پافانہ پھر پھر کھیر دیا تھا۔ مرحوم کے نافع میں بھی ہوئی۔ اور تمام دن پافانہ دباتے پھرتے۔ اور ہنستے اور کہتے کہ خدا تعالیٰ نے خدمت کا موقع دیا ہے۔ مرحوم کی عیالی میں دو کنوئیں تھے۔ یہاں تک کہ وہ دونوں کنوئیں خالی ہو گئے۔ پانی بند رہا۔ اس کے علاوہ مستری صاحب مرحوم کے گھر سے جہاں کھانا اور پیسے کی اشیاء سب ختم کر دی تھیں۔ وہاں مستری صاحب کے گھر سے جاتے وقت مہاجر کوئی نہ کوئی چیز اٹھا کر ساتھ لے جاتے۔ حتیٰ کہ یہ سلسلہ یہاں تک بڑھا۔ کہ مستری صاحب مرحوم پاکستان میں بیٹھے بیٹھے مہاجرین کا خرچ ہو گئے۔ مگر آپ اتنے حوصلہ والے تھے۔ کہ ان کے چہرہ پر کبھی نشن نہیں آیا۔ بلکہ ہنستے ہنستے کہا کرتے کہ ہم بھی تو خدا تعالیٰ کا ہم پر بڑا احسان ہے۔ کہ ہم کم از کم اپنے

گھروں میں آرام سے تو بیٹھے رہے ہیں۔ مرحوم کو تبلیغ کا بے حد شوق تھا۔ جب کبھی تبلیغ کا کوئی موقع پیدا ہوا۔ تو نہ صرف خودی بلکہ اپنے بچوں کو بھی ساتھ لے کر بڑے جوش و خروش سے تبلیغ ہوجاتے۔ تا بچوں کو ٹریننگ ہو جائے۔ خاک کو خاص طور پر کہا کرتے۔ کہ چونکہ صاحب جب کبھی آپ کسی سے تبادلہ خیالات وقت مقرر کر کے کرتے۔ تو میرے بچوں کو صبر و بلا لیا کرتے۔ تاکہ ان کی تربیت ہو جائے۔ اپنے بچوں کو مجلس احمدی بنانے کے لئے بڑے فکر مند رہتے۔ ایک دفعہ عمید الاضحیٰ کے موقع پر خاک رسنہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابوالفضل سفیر الزہرا کا ایک خطبہ جو وقت زندگی کے سلسلہ میں تھا۔ بعد نماز خیر پڑھ کر سنایا۔ تو جب خطبہ ختم ہوا۔ تو مستری صاحب مرحوم جھٹ کھڑے ہو گئے۔ اور نہایت ہی درد کھرسے الفاظ میں کھرائی ہوئی آواز سے اپنے رباؤں کو مخاطب کر کے فرماتے گئے۔ کہ دیکھو تم میرے پیارے بیٹے ہو۔ اور میں تمہارا باپ ہوں۔ انکھار اور میرا پرستہ درت ہے۔ تو تم سے حاضرین کو گواہ رکھ کر مطالبہ کرتا ہوں۔ کہ تم دونوں بڑے بھائی آپس میں صلاح کرو۔ اور ایک بھائی اپنی زندگی خلیفہ وقت کے نافع پر وقت کر دے۔ تو میں تم پر خوش ہوں۔ ورنہ اگر قیامت کے روز تم نا فرمان اولاد کے گروہ میں اٹھائے جاؤ۔ تو اس میں میرا کوئی حضور نہ ہوگا۔

مستری صاحب مرحوم نہایت سنجیدہ مزاج با اخلاق عبادت گزار مرحوم و صلوات کے پابند حدود اللہ کو قائم رکھنے والے۔ شیخ احمدیت کے پروانے عام خلق اللہ کے سہر دار اور احمدیت کے سچے خادم تھے۔ آخر میں دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ علیین عطا فرمائے۔ اور پساندگان کو صبر جمیل کی توفیق دے۔ اور ان کی اولاد کو خود کھینچے۔ اور صحیح معنوں میں ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ مرحوم کی وفات سے جماعت میں ایک بہت بڑا خلا پیدا ہو گیا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور درویش تادیبان اور صحابہ حضرت شیخ محمود علیہ السلام کی خدمت میں عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اس خلا کو محض اپنے فضل سے پُر کر دے۔ آمین ثم آمین۔

درخواست ہائے دعا

۱، میرے والد صاحب محترم مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ تادیبان کے بائیں بازو گردن سے لیکر سارے بازو میں درد رہتا ہے۔ اور دلت کو تکلیف زیادہ ہوجاتی ہے۔ احباب اور بزرگان سے ان کی صحت کا مکمل کئے دعا کی درخواست ہے۔ دن رات احمد ذوق زندگی ماڈل ٹاؤن لاہور، (۲) میری اہلیہ صاحبہ والدہ چودھری فضل الہی صاحبہ۔ ۱۔ تقریباً ۳ ماہ سے جوڑوں کے درد کے بیمار ہے۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ (دو لائش ریشا ٹیوٹسٹا سٹراٹو گروہ)

تھا۔ مجھے پیدل ہی جانا پڑا۔ جس کی وجہ سے میں شام کے وقت تادیبان پہنچا۔ اور ایک مسجد میں ٹیوٹرا لگایا۔ میں یہ نہ جانتا تھا۔ کہ یہاں کوئی باقاعدہ جہانمنا وغیرہ ہے۔ اور کسی سے ڈر کے مارے پوچھتا بھی نہ تھا۔ کہ مہاجرا کہیں مرزا صاحب میرے ساتھ قریب نہ کر لیں بلکہ وہاں مسجد میں جو نمازی تھے۔ انہوں نے مجھ سے دریافت کیا۔ کہ آپ کہاں سے آئے ہیں۔ اور کیا کام ہے۔ تو انہوں نے میرے ہمراہ جہاں سے اندازہ لگایا۔ کہ یہ شخص مولویوں کا بھائی یا بھوپا ہے۔ چنانچہ کھانے کے لئے انہوں نے مجھ سے دریافت کیا۔ تو میں نے دہلی زبان سے کہا۔ کہ مجھے بھوک نہیں۔ حالانکہ مارے بھوک کے برا حال تھا۔ وہ بزرگ آدمی تھے سمجھ گئے۔ اور میرے لئے کھانا لائے۔ میں نے کھایا اور خدا تعالیٰ کا شکر ادا کیا۔ پھر اس بزرگ نے مجھے تسلی دی۔ کہ آپ کو جو غلط فہمیاں ڈالی گئی ہیں۔ آپ ان کو اچھی طرح سے جانچ لیں۔ کہ وہ کہاں تک غلط یا درست ہیں۔ چنانچہ دو تین دن میں تادیبان میں رہا۔ اور بڑے غور سے ہر ایک چیز کو دیکھا۔ تو خدا تعالیٰ نے مجھ پر حق کھول دیا۔ میری تسلی ہوئی۔ اور مجھے سمیت کی توفیق ملی۔ فالحمد للہ علیٰ ذالک۔

خاک رکو جوڑی لائسنس سے جوڑی ۱۹۵۰ تک متواتر پانچ سال مرحوم کو بہت ہی قریب سے دیکھنے کا اتفاق ہوا۔ مرحوم نیلی اور تقویٰ اللہ میں بہت ہی بلند درجہ رکھتے تھے۔ حقوق اللہ اور حقوق العباد کو حق المقدور ادا کرنے میں کوشاں رہا کرتے تھے۔ سلسلہ اور بانی سلسلہ علیہ السلام اور حضور کے خاندان سے والہانہ عقیدت رکھتے تھے۔ اگر سلسلہ کو کوئی مشکل سے مشکل کام بھی پڑ جاتا۔ تو مرحوم نہایت خندہ پیشانی سے اس کی انجام دہی کے لئے تیار ہوجاتے۔ اور ایک لذت محسوس کرتے۔ اور کہا کرتے تھے اگر ہم بہت ٹار دیں گے۔ تو یہ کام تو خدا تعالیٰ کا ہے۔ ہو کر ہی رہے گا۔ مگر ہم خواہ مخواہ تو اب صانع کر دیں گے۔ ہمیشہ اپنے وجود کو نافع الناس بنانے کی کوشش میں لگے رہتے۔ مہمان نوازی میں ان کو اتنا لطف آتا تھا۔ کہ ڈھونڈنے سے مثال مشکل ہے۔ باوجود ایک غریب آدمی ہونے کے اپنی قربت کی طرف کبھی نگاہ اٹھا کر بھی نہ دیکھی تھا۔ ورنہ پ میں ان کو قبیل سے تنخواہ ملتی تھی۔ مگر مرحوم اسی پر قانع تھے۔ اور اپنے بچوں کا گزارہ کرتے تھے۔ مرحوم کے پانچ لڑکے تین لڑکیاں اور ایک بیوی زندہ ہیں۔ ایک لڑکا اور ایک لڑکی فوت ہو چکے ہیں۔ چونکہ مرحوم کا مکان سڑک کے اوپر ہے۔ اس لئے ہر روز کوئی نہ کوئی مہمان ان کے مکان پر ضرور ہوتا تھا۔ مستری صاحب

”الفضل“ پاکستان کا دنیا بھر میں شوق عقیدت سے پڑھا اور منتقل طور پر نائل میں محفوظ رکھا جائیگا اور احمد روزنامہ ہے مشہرین اپنی تجارت کو فروغ دینے اور دنیا بھر کے متعارف ہونے کے لئے اس سے فائدہ اٹھائیں! (نیچر اشہارات الفضل)

ہندوستان کا ناموافق تجارتی توازن

تعمیرات کے تمام دنیا کے مسلمان متحد ہوئے بغیر اپنی مشکلات کا قابو نہیں پاسکتے
معاشی اعتبار سے اسلام جمہوری مساوات کا قائل نہیں ہے
(اسد ثناء رپورٹ سے) ————— (عثمان ہے)

نئی دہلی ۸ فروری - نوبر ۱۹۵۷ء کے دوران میں سوئٹزرلینڈ سے ہندوستان کا تجارتی توازن تقریباً ۳۰ لاکھ سوئس فرانک کی حد تک ناموافق تھا۔ ہندوستان میں سوئس درآمدات ... ۲۰۰ کروڑ فرانک کی ہوئیں جو معمولی قسم کی گھڑیوں اور گھنٹوں، ریشم اور مصنوعی ریشم کے سامان مثیل اور مشینوں کے پرزے اور لوازمات پر مشتمل ہے۔

پاکستان اور بھارت درمیان تجارتی معاہدے

کراچی ۸ فروری - باختر و مغللوں نے آج اس قبضہ کی تردید کی ہے کہ مشرقی پاکستان اور ہندوستان کے درمیان تجارتی معاہدے ہونے والا ہے اور ان علاقوں نے یہ انگٹا اس وقت کیا جب ان سے پہلے ایک اطلاع ہی اظہار جنہاں کرنے کے لئے کہا گیا تھا جس میں یہ بتایا گیا تھا کہ پاکستان کو نکل اور پکڑنے کے لئے ہندوستان کو پٹن اور اس سیدھی کو پکڑنا تمام باختر مغللوں کا کہنا ہے کہ اس مسئلہ میں دونوں ملکوں کے درمیان خط و کتابت جاری ہے۔ ہندوستانی حکومت کا ایک افسر مشرقی بھارت میں پہنچنے والا ہے۔

ہندوستان سوئٹزرلینڈ کو جاہ قبوہ تیل کی بیج ریشم کی روٹی کلوٹی سے ترانے مندرجہ کیوں۔
جواہر لال نہرو اور فروری تیل برآمدکی ان برآمدات کی قیمت تقریباً ۱۵۰۰۰۰۰ فرانک ہوئی۔ (دستار)

پاک دستور کا اجلاس میزانیہ

کراچی ۸ فروری - معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کو ارسال کا اجلاس میزانیہ ۱۶ مارچ کی بجائے ۱۹ مارچ سے شروع ہوگا۔ میزانیہ پہلے روزی میں کیا جائے گا۔ خیال ہے کہ اجلاس وسط اپریل تک جاری رہیگا۔

وزارت برطانیہ خلافت تحریک ملال

لنڈن ۸ فروری - حال ہی میں وزارت برطانیہ نے جوہے اور فریڈا کی صنعت کو ترقی بنانے کا جو فیصلہ کیا ہے وہ امت سید پارٹی اسے متاثر ہو کر اٹیل وزارت کے خلاف تحریک ملامت پیش کر لیواں ہے۔ چونکہ میر پارٹی نے قدامت پسند پارٹی کا ساتھ دینے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ لہذا وزارت کے لئے شدید خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ اور انعام میں لبرل پارٹی کی نشستیں ہیں۔

وزیر خزانہ ۱۴ فروری کو واپس نہیں گئے

کراچی ۸ فروری - وزیر خزانہ نے ۱۴ فروری کو واپس نہیں گئے بلکہ سے باہر رہنے کے بعد ۱۴ فروری کو واپس کراچی پہنچ رہے ہیں۔ نتائج سے کہ آپ ۱۹ فروری کو لنڈن نہیں گئے۔ آپ ۱۹ مارچ کو پارلیمنٹ میں ملائے گا۔

مسٹر لیاقت علی اسٹریلیا جاتے گے

کراچی ۸ فروری - معلوم ہوا ہے کہ مسٹر لیاقت علی خان وزیر اعظم پاکستان میں آسٹریلیا جاتے گے جس کے بعد وہ انڈونیشیا بھی جائیں گے۔

جاپان میں اشتراکیت کے خلاف مہم

ٹوکیو ۸ فروری - اشتراک پارٹی کی زمین میں مرکزوں کو ختم کرنے کے لئے جو مہم شروع ہو چکی ہے۔ آج اس مسئلہ میں ۱۵۰۰ کمیونسٹوں کو گرفتار کیا گیا اور ان کے روزوں میں سے تقریباً چار سو غنیہ اداروں پر حجاز ہے۔ اسے اشتراک افکار ہونے اس کے دفتر میں بھی حجاز ہوا گیا۔ اجرا کے ہزاروں پر چھینٹ کر لے گئے تین ڈاکٹر سب اور ۱۲ تواری بھی پکڑی گئیں۔

پاکستان ۱۹۵۷ء

یہ ایک اہم قومی خدمت ہے
ہماری ملک کو بشمارہ و فتوح کی ضرورت ہے
جیاجا و رخت نگار اس اہم ضرورت کو پورا کیجیے

کشمیر کے متعلق برطانیہ کی تجویز

ریڈیکس ۸ فروری - برطانیہ نے کونسل میں کشمیر کے متعلق جو قرارداد پیش کر رہا ہے اس کے تحت برطانیہ کا راجہ اور آسٹریلیا کے ایک ایکس پیجنگی جہاں وہ امریکی وزارت خارجہ کے نمائندوں سے تیار کیا گیا ہے کہ خیال ہے کہ حفاظتی توازن کا اجلاس آئندہ مقرر ہوگا۔ مسئلہ پر غور کیا جائے گا۔

لاہور ۸ فروری - کیا اس کی بین الاقوامی مشاورہ کی کمیٹی میں مصر کے مندوب اعلیٰ مسٹر عثمان ابازا نے آج ایک ملاقات کے دوران میں اسلامی ممالک کے درمیان اتحاد و تعاون پر زور دیتے ہوئے فریڈا اگر تمام مسلم ممالک مشترکہ سفارت کے تحفظ کی خاطر اپنے آپ کو ایک صورت میں ڈھالیں تو نہ صرف ان کی برت سے مشکلات حل ہو جائیں۔ بلکہ بحیثیت مجموعی ان عالم کے قیام میں بھی بہت مدد ہے۔ اس امر کی مزید وضاحت کرتے ہوئے آپ نے کہا۔ اسلام مسلمانوں کے درمیان باہمی اخوت پر ہی زور نہیں دیتا۔ بلکہ وہ بی ادب ان کی مجموعی خراج کے پیش نظر دادرسی اور ان کی مساوات کا بھی طلب ہے یہی وجہ ہے کہ اگر دنیا کے اسلام پوری طرح متحد ہو جائے۔ تو اس کا یہ اتحاد نہ صرف مسلمانوں کے لئے بلکہ پوری دنیا کے لئے بھی با برکت ثابت ہوگا۔ بالخصوص اس عالم کو دوام بخشنے میں اس نسبت مدد دے گی۔

جنوبی افریقہ کی برآمدی تجارت میں اضافہ

کیپ ٹاؤن ۸ فروری - یہاں جاری شدہ ایک ابتدائی بیان میں بتایا گیا ہے کہ ۱۹۵۰ کے پہلے ۱۱ مہینوں میں جنوبی افریقہ کی برآمدی تجارت میں تقریباً ۸۰۰۰۰۰۰۰ کا اضافہ ہوا ہے اس وجہ سے ۱۹۵۰ کے اسی وجہ سے ۲۱۶۲۳۳۳ یا ۱۳۵۶۲۰۰ کے مقابلہ میں ۲۱۶۲۳۳۳ کی برآمد ہوئی ہے۔ ۱۹۵۰ کے پہلے ۱۱ مہینوں میں درآمد ۱۹۲۹ کے اسی وجہ سے کے مقابلہ میں ۱۰۰۰۰۰۰۰۰ کا اضافہ ہو گیا (دستار)

ولادت

چوہدری محمد عبداللہ صاحب ایم اے پیر مکرم مولوی محمد الدین صاحب ریٹائرڈ سید ناصر علی صاحب ہائی سکول کو اٹھ نواسے آج مورخہ ۱۲ کو اٹھ عطا فرمایا۔ زموکو مکرم چوہدری محمد شفیع صاحب ریٹائرڈ ایکٹو انجینئر کاواڑا سے احباب اس کے نیک خادم دین بٹنے اور دراز می عمر کے سنے دعا فرمادیں۔
(قسم الدین)

۱۰ ویں میں اسرائیل کا دوسرا سفارتی نمائندہ تعلق حقیقت ۸ فروری کو چھ ماہ کی عہد پر اعلان نہیں ہوا ہے۔ لیکن امید ہے کہ وہی ہے کہ جیکو سو ویکو اور سنگری میں اسرائیلی وزیر خزانہ جو اسرائیلی دفتر خزانہ میں مشرقی یورپی ڈیویژن کے افسر بھی رہ چکے ہیں روس میں اسرائیلی وزیر خزانہ مقرر کئے جانے چاہتے ہیں۔ یہ افسر شمالی ایشیائی خطے میں جہد پر اپنی اسرائیلی کاہنہ میں وزیر تعلیم مسٹر ظہان خاں مقرر کئے جانے سے ڈالنے لگا سکو کے لئے ان کا نام قابل قبول نہ تھا۔ (دستار)

Digitized by Khilafat Library Rabwah